
1 
 
 
 
 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA 

 

_______________________________________________________________ 
Rua Djalma Dutra, 101 – Centro – CEP: 68.700-030 –Capanema – PA. 
Fone: (91) 3462 3264-CNPJ – 04.854.774/0001-30 

“Ata da 19ª (Décima Nona) Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 12 de Junho de 2015”. Aos Doze 
dias do mês de Junho de dois mil e quinze, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, realizou-se a 19ª Sessão Ordinária do 1º 
Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência do Sr. Vereador – 1º secretário 
Afonso Lopes Mendes, Walmicélia Izidoro Moraes - 2ª Secretária. Estavam presentes a esta 
Sessão os seguintes Edís: Deliane Monteiro de Mello, Eliane de Matos Leal, Francisco de 
Oliveira e Silva, Lindomar Melo da Silva, Luis Gomes de Oliveira, Pedro Paulo Leão da 
Silva, Pedro Afonso Kehrly Ribeiro Lopes, Valdemir Martins de Araújo. Faltaram a esta 
reunião os Srs. Vereadores: Rubens Ancelmo Oliveira, José Nadeglan Barbosa, Hurted 
Martins Batista, Renato da Silva Duarte, e os mesmos justificaram. Faltou também o 
Vereador Rogério Sousa e silva. Havendo quorum o Sr. Presidente em exercício convoca o 
Sr°. Vereador Lindomar Melo da silva, para fazer leitura bíblica, e a mesma fez, em seguida 
o Sr. Presidente colocou em votação a Ata da 18ª Sessão Ordinária do dia 08.06.2015, em 

votação e a mesma foi regimentalmente aprovada. Na oportunidade convoca a 2ª 
Secretária para fazer leitura do pequeno expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE: 

Ofício nº 062/2015 – Prefeitura Municipal de Capanema – Encaminhando a Lei nº 6.356/15, 
devidamente sancionada e aprovada por esta nobre Câmara. 
Edital nº 002/2015 – Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – 
CMDCA – Torna Público a relação dos inscritos para concorrer às eleições de Conselheiros 
Tutelares de Capanema gestão 2016/2020. 
Convite – Centro de Promoção Humana São Francisco – Convidando o Poder Legislativo 
para a comemoração de aniversário do referido centro, que acontecerá dia 13 de junho de 
2015, a partir das 18:30hs, no salão do Centro São Francisco. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 

Processo Interno nº 007/2015 – Projeto de Lei nº 004/2015 – “Dispõe sobre a concessão 
de Título de Utilidade do Município de Capanema à Igreja Evangélica Assembléia de Deus 
Pentecostal Monte Moriá”.  
Requerimento nº 011/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes – Para que 
seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal 
de Capanema, reiterando o Ofício de nº 012/2014, para que o mesmo possa construir rampa 
de acessibilidade aos portadores de necessidades especiais no prédio do Mini Shopping 
Acácio, localizado na Travessa Central do Mercado.  
Requerimento nº 005/2015 – do Exmo. Sr. Pedro Paulo Leão da Silva - Para que seja 
oficializado um atencioso expediente ao Deputado Estadual, Exmo. Sr. Eduardo Costa, para 
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que interceda junto ao Governador do Estado, Exmo. Sr. Simão Jatene, solicitando a 
recuperação ou ampliação do Sistema de Abastecimento de água do Distrito de Tauari em 
Capanema. 
Requerimento nº 001/2015 – da Exma. Sra. Deliane Monteiro de Mello – Para que se 
oficie ao Excelentíssimo Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para 
que autorize o setor competente a realizar o serviço de asfaltamento das seguintes ruas: Rua 
Santa Maria Goretti, Rua Miguel Queiroz, e Rua Nova, todas localizadas no Bairro da 
Pedreira. 
Requerimento nº 002/2015 – da Exma. Sra. Deliane Monteiro de Mello – Para que se 
oficie ao Excelentíssimo Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para 
que autorize o setor competente realizar o serviço de asfaltamento das seguintes ruas: Rua 
Boa Vista, Travessa Cléo Bernardes, Rua da Saudade, Passagem Santo Antônio, Travessa 
Tiradentes, todas localizadas no Bairro da Pedreira. 
Requerimento nº 005/2015 – do Exmo. Sr. Lindomar Melo da Silva – Para que seja 
oficiado ao Excelentíssimo Sr. Simão Jatene, Governador do Estado do Pará, expediente 
solicitando a seguinte providência: aplicação de massa asfáltica na Rodovia PA 448;  
Requerimento nº 006/2015 – do Exmo. Sr. Lindomar Melo da Silva – Para que seja 
encaminhado ao Sr. Gleber Menezes, Secretário de Transporte SETRAN, Estado do Pará, 
expediente solicitando a seguinte providência: operação tapa-buraco, urgente na rodovia PA 
448. 
Requerimento nº 004/2015 – do Exmo. Sr. Luiz Gomes de Oliveira – Para que seja 
oficiado ao Excelentíssimo Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, 
reiterando o requerimento já apresentado neste Parlamento no ano de 2014, para que o 
mesmo determine à Secretaria Competente a realizar implantação de braços luminosos em 
alguns postes que existe disponibilidade em baixa tensão no período compreendido entre 
Vila Galvão e Casa do Sr. Ademir. Numa quantidade de 25 braços na Vila do Califórnia. 
Com a palavra o Sr. Presidente em exercício convoca o Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo 
da silva, para fazer uso a tribuna no pequeno expediente, Cumprimento a todos com um bom 
dia, e prosseguiu, que explicar a população e sociedade  de Capanema, no sentido de 
caracterizar, que esse Poder tenha a responsabilizar pelos atos da Empresa Equatorial em 
Capanema, e isso e irresponsabilidade do homem que virou as costas para Capanema,  Sr. 
Prefeito Eslon Aguiar Martins. Essa era minha fala Sr. Presidente. Com a palavra o Sr. 

Vereador Lindomar Melo da silva, Cumprimentou a todos com um bom dia, e prosseguiu; 
muito indigno dos radialistas que falam mal dos Vereadores, responsabilizando os pela a 
autorização da obra da Empresa Equatorial que vem executando em Capanema de maneira 
inadequada, que está deixando a população indignada, fui até o Secretário de Meio 
Ambiente e o mesmo falou, que veio tudo assinado  de Belém com as regulamentações 
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devidas, quero contatar o fato realmente, quero verificar todo a documentação de fato. Meu 
muito obrigado. O Presidente convoca os Srs. Vereadores para apresentação de seus 

requerimentos na ordem a seguir: Requerimento n°011/15, do Vereador Afonso Lopes 
Mendes, que na oportunidade passou a Presidência para 2ª Secretária, fazer defesa do 
mesmo, conforme acima citado, e o mesmo foi regimentalmente aprovado. Em seguida o 

Presidente encaminha para a Comissão de Legislação Justiça e Redação Final, o 

Processo Interno nº 007/2015 – Projeto de Lei nº 004/2015 – “Dispõe sobre a concessão 
de Título de Utilidade do Município de Capanema à Igreja Evangélica Assembléia de Deus 
Pentecostal Monte Moriá”.  Requerimento nº 005/15 do Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo 
Leão da Silva, conforme acima citado, discutiram: Valdemir Martins de Araújo, Luiz 
Gomes de Oliveira, Pedro Afonso Kehrly Ribeiro Lopes, Lindomar Melo da Silva. E o 

mesmo foi regimentalmente aprovado. Requerimento nº 001/15, da Exma. Sr. Vereadora 
Deliane Monteiro de Mello, conforme acima citado, em discussão e em votação: discutiu O 
Vereador Valdemir Martins de Oliveira, e o mesmo foi regimentalmente aprovado. 

Requerimento nº002/15 – Vereadora Deliane Monteiro de Mello, conforme acima citado, 
em discussão e em votação: discutiu Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, e o mesmo foi 

regimentalmente aprovado. Requerimento nº 005/15 – do Exmo. Sr. Vereador 

Lindomar Melo da silva, conforme acima citado, em discussão e em votação: discutiu 
Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, e o mesmo foi regimentalmente aprovado. . 

Requerimento nº 006/15 – do Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da silva, conforme 
acima citado, em discussão e em votação: discutiu Vereador Valdemir Martins  de Araújo, e 

o mesmo foi regimentalmente aprovado. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador 

Lindomar Melo da Silva, fez leitura do requerimento nº004/15 – do Exmo. Sr. 

Vereador Luiz Gomes de Oliveira, conforme citado em pauta, Em discussão e em 
votação, discutiu o Vereador Pedro Paulo Leão da silva. e o mesmo foi aprovado 

regimentalmente. Não havendo mais matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos os 
presentes e deu por encerrado a presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e fazer 
a oração do Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 12 de 
Junho de 2015. 
 
 _________________________________        _______________________________ 
                     Presidente                                                        Vice Presidente 
 
 
__________________________________        _______________________________ 
                   1º Secretário                                                      2ª Secretária 


